

依法保护民营企业产权和企业家的权益,进一步规范涉产权强制性措施

□据央视新闻报道

昨天下午,国务院新闻办公室 举行新闻发布会,介绍促进民营经 济发展壮大有关情况。

国家发展改革委副主任李春临 表示,要实现民营经济长期高质量 发展,一方面要为民营经济创造 法治化的发展环境, 依法保护民 营企业产权和企业家的权益。另 方面,民营企业自身也要不断 改革、积极创新、规范经营、练好 内功。

在强化民营经济发展法治保障 《关于促进民营经济发展壮 大的意见》提出,以对民营经济的 平等保护为重点, 营告良好稳定的 预期,促进民营企业依法依规经 营。依法保护民营企业产权和企业 家的权益, 进一步规范涉产权强制 性措施,完善涉企案件申诉、再审 等机制。健全知识产权保护体系, 加大对民营中小微企业原始创新的 保护力度,健全涉企收费长效监管 机制,畅通涉企违规收费投诉举报

在促进民营经济健康发展方 《意见》提出,引导民营企业 完善治理结构和管理制度,鼓励有 条件的民营企业建立中国特色现 代企业制度,鼓励民营企业持续 加大研发投入, 开展关键核心技 术攻关, 引导民营企业加快推动 数字化转型和技术改造,鼓励民 营企业提高国际竞争力,加强品 牌建设, 拓展海外业务, 支持民 营企业参与国家重大战略,到中 西部和东北地区投资兴业。参与 推进碳达峰碳中和,参与乡村振

兴。依法依规规范和引导民营资 本健康发展。支持平台企业在引 领发展、拓展消费、国际竞争中 大显身手

在促进民营经济人士健康成长 方面,《意见》提出,全面贯彻信 任、团结、服务、引导、教育的方 针,培育和弘扬企业家精神,发挥 优秀企业家示范带动作用,加强民 营经济代表人士队伍建设, 完善民 营经济人士教育培训体系, 推动事 业新老交替和有序传承。全面构建 亲清政商关系,各级领导干部要坦 荡真诚同民营企业家接触交往, 主动 作为、靠前服务。

为了更好与民营企业沟诵交流, 近期, 国家发展改革委与民营企业建 立了常态化的交流机制, 国家发展改 革委主任郑栅杰同志连续三周与民营 企业负责人举行座谈交流。同时, 医 家发展改革委其他的党组成员和委领 导,也都利用各种形式和民营企业家 座谈交流、了解情况、听取建议。这 种制度的建设,就是要建立从问题反 映到落实解决的闭环机制, 切实帮助 民营企业排忧解难。

中央宣传部、中国科协等6部门

"最美科技工作者"先进事迹发布

为深入贯彻落实党的二十大精 神,激励广大科技工作者立足"两个 大局",心怀"国之大者",坚持"四 个面向",加快建设科技强国,实现 高水平科技自立自强, 近日, 中央宣 传部、中国科协、科技部、中国科学 院、中国工程院、国防科工局6部门 向全社会宣传发布"最美科技工作 者"先进事迹

马依彤、邓景辉、刘中民、李桂科 李德生、陈章、范代娣、柯卫东、袁守 根、唐立梅等10人,都是来自科研生产 一线的科技工作者先进典型。他们中 有的矢志不移自主创新, 打破核心技

术受制于人的瓶颈: 有的推动科研成 果转化,有力保障国家能源安全;有的 致力于优良品种选育推广,将论文写 在祖国大地上;有的长期扎根边疆,守 护人民群众生命健康; 有的投身国防 科研事业,为祖国安全锻造利剑…… 他们是科学家精神的杰出践行者,用 责任、毅力与担当书写着一个又一个 创新奉献的故事, 生动展现了中国科 技工作者的良好精神风貌。

发布仪式在中央广播电视总台举 行,现场播放了"最美科技工作者" 先进事迹视频短片,从不同侧面采访 讲述了他们的工作生活感悟。主办单 位负责同志为他们颁发了"最美科技 工作者"证书。

两部门发布预警:

防范以校外培训退费名义进行诈骗

北京首起大气领域重点排污单位

篡改自动监测数据污染环境案告破

□据央视新闻报道

据教育部网站消息,教育部校外 教育培训监管司、公安部刑事侦查局 20 日发布预警提示, 提醒防范以校 外培训退费名义实施电信网络诈骗。

暑假期间,一些不法分子通过伪 造政府部门公文,诱导家长学生添加 OO 号或加入 OO 群,以校外培训很 费名义实施电信网络诈骗,造成恶劣 影响和严重危害。

教育行政部门和公安机关多次发 出预警提醒:请广大家长和学生"擦 亮眼睛",提高消费权益保护意识。

在支付培训费用时,不要支付超过3 个月或60个课时的费用, 学科类培 训支付费用不超过政府指导价限额标 准,非学科类培训一次支付费用不超 过5000元限额标准。同时,注意缴 费安全,可通过官方渠道"校外培训家长端"APP(可在各手机应用商店 下载)选课、购课、消课、投诉,更 好维护您的合法权益。

正规退费流程一般以原路返还的 形式返还给本人缴费账号, 凡是退款 时附加购买商品或支付费用条件的, 都是诈骗! 如有疑问, 可及时拨打 110或有关部门电话求证、求助。

新华时评

"为官不言"不是个好作风

"不喊号子不拉纤,卷起 袖子一边看。"时下,部分党 员、干部在推动工作时"不愿 说." "不会说""不敢说", 遇到问题绕着走、碰到难题往 后拖, 引起群众不满。正值全 党深入开展学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主 题教育之际,要着力破解"为 官不言"等现象背后的真问 题, 切实推动全党积极担当作 为, 不断开创事业发展新局

"不愿说"背后,往往是 懒政怠政思想作祟。少数党 员、干部信奉"沉默是金" "事不关己,高高挂起",热衷 当"太平官",不想干事、不 愿担责, 在开展工作时不愿提 出建设性意见, 时常推诿拖 延, 或是为了不出事宁愿不揽 "揣着明白装糊涂",明 哲保身、得过且过。这次主题 教育,要教育引导广大党员、 干部突出问题导向, 打扫政治 灰尘, 纠正行为偏差, 解决好 推、拖、绕以及庸、懒、慢等 方面的突出问题。

"不会说"背后,往往是 做群众工作本领匮乏。有的党 员、干部存在长时间疏远群 众、脱离群众问题, "跑上面 多、跑基层少、与群众远"。 在基层一线直接面对群众时, 不会做群众工作, 同群众搭不

上话、坐不到一条板凳上去。 当前,群众工作对象更加多 元、群众诉求更加多样、群众 工作环境更加复杂, 这就要求 广大党员、干部切实以主题教 育为契机,深入研究和准确把 握新形势下群众工作的特点和 规律,改进群众工作方法,提 高群众工作水平, 不断提高服 务群众本领。防范化解风险本

"不敢说"背后,往往是 缺乏担当精神。一些党员、干 部在开展工作时回避矛盾,不 敢动真碰硬, 有风险的不敢 干、有难度的不愿干、没先例 的不肯干, 在发表意见时含含 糊糊、不敢表态, 在承担工作 时瞻前顾后、畏首畏尾。 无论是"不愿说"还是

"不会说"抑或"不敢说",这 样的"为官不言"都不是好作 风。类似问题尽管只存在于少 数党员、干部身上, 但任其发 展,就会损害党的形象、贻误 党的事业,必须认真加以解

破解好"为官不言"作风背 后的真问题, 需要对症下药、综 合施治,让广大党员、干部在主 题教育中真正学思想、见行动, 树立正确的权力观、政绩观、事 业观, 增强责任感和使命感, 提 振锐意进取、担当有为的精气

与此同时, 也应采取有效措 施。着力消除影响干部担当作为 的各种消极因素, 为担当者担 当、为负责者负责、为干事者撑 腰, 让愿担当、敢担当、善担当 蔚然成风。

"为学之实,固在践履。" 广大党员、干部要贯彻好这次主 题教育"学思想、强党性、重实 践、建新功"的总要求,不断从 习近平新时代中国特色社会主义 思想中汲取奋发进取的智慧和力 量,熟练掌握其中蕴含的领导方 法、思想方法、工作方法,不断 提高履职尽责的能力和水平。凝 心聚力促发展, 驰而不息抓落 实, 立足岗位作贡献, 力争创造 出更多经得起历史和人民检验的 实结。



中国联通原党组副书记、总经理

李国华受贿、滥用职权案一审开庭

□据央视新闻报道

2023年7月20日,山东省 青岛市中级人民法院一审公开开 庭审理了中国联合网络通信集 团有限公司原党组副书记、总 经理李国华受贿、滥用职权-

青岛市人民检察院指控: 1998年至2022年,被告人李国 华利用担任江西省邮电管理局党 组成员、副局长, 江西省邮政局 党组副书记、副局长, 党组书 局长,国家邮政局党组成

员、副局长,中国邮政集团公司 党组成员、副总经理, 党组副书 记、总经理, 党组书记、总经 理,中国邮政储蓄银行有限责任 公司党委书记、董事长等职务上 的便利, 为有关单位和个人在项 目承揽、企业经营、职务晋升等 事项上提供帮助, 直接或通过他 人非法收受有关单位和个人给予 的财物, 共计折合人民币 6645 万余元

李国华在担任江西省邮政局 党组书记、局长, 国家邮政局党 组成员、副局长期间,滥用职

权,造成国有资产损失人民币 4996万余元。检察机关提请以受 贿罪、滥用职权罪追究李国华的刑

庭审中,检察机关出示了相关 证据,被告人李国华及其辩护人进 行了质证,控辩双方在法庭的主持 下充分发表了意见, 李国华进行了 最后陈述,并当庭表示认罪、悔

庭审最后, 法庭宣布休庭, 择

人大代表、政协委员及社会各 界群众近二十人旁听了庭审。

刑拘8人!

□据央视新闻报道 近日,北京市公安局接生态环境 部门线索,北京某重点排污单位自动

监控设备历史操作记录中存在大量修 改二氧化硫斜率情况。 接到线索后, 北京市公安局环食

药旅总队会同通州分局立即抽调精干 警力成立工作专班, 在市区两级生态 环境部门的大力协助下,迅速开展侦 破工作。工作中发现,该单位每年处 置危险废物约4万吨,日处置最大能 力 140 吨,是北京市重点排污单位。 其中, 4条回转窑危险废物处置系统 在焚烧危险废物过程中产生二氧化硫

等大气污染物,为确保合标排放,配 建了3套大气污染物自动监控设施, 向生态环境部门实时传输在线监测数 据。但该公司相关主管人员李某等 人, 在明知公司回转窑超负荷运转、 二氧化硫污染物超标排放情况下, 指 使相关工作人员通过管理员账户进入 在线监测设备系统后台,篡改二氧化 硫斜率,进行监测数据造假,以达到 规避监管的目的,涉嫌污染环境罪。

办案民警第一时间调取在线监控 设备后台数据、现场监控录像、企业交 班记录等关键证据,查明违法犯罪事 实,迅速组织集中收网,将该公司相关 主管人员李某等8人抓获并刑事拘留。